
1 

 

PL 2  

Kde třešně rozkvétají stále dříve – skleníkové plyny 
1) Přiřaďte k textům obrázky a podle nich vysvětlete princip skleníkového efektu. 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
Obdobným způsobem to funguje 
také ve skleníku. Slunce 
proniká sklem. Ve skleníku je 
tepleji a tepleji. Skleněné tabule 
plní stejnou funkci jako vrstva 
plynů kolem Země – zadržují teplo, a to 
zůstává uvnitř skleníku. 
 
Aby mohlo auto vůbec jezdit, je 
zapotřebí benzínu, který se při 
jízdě spaluje v motoru. Přitom 
vznikají látky, které mohou být 
pro člověka a životní prostředí 
škodlivé, např. oxid uhličitý - plyn, který 
nevidíme a necítíme. 
 

 
V čem je problém? Je-li 
v ovzduší příliš mnoho škodlivin, 
vrstva plynů kolem Země 
se stále zvětšuje. Kvůli tomu 
uniká teplo pomaleji než dříve. 
Může se stát, že zde jednou 
bude příliš horko. Naše chování tedy 
ovlivňuje celou planetu. 
 
 

 
Pokud bude na Zemi stále tepleji, 
vyvstává zde nebezpečí pro 
řadu lidí. Častěji nás potkají silné 
bouřky. Hladina moře bude 
stoupat, a proto dojde k zaplavení 
některých míst pevniny. 

 
 
 
Když svítí Slunce, Země se 
otepluje. Vrstva plynů obklopující 
Zemi zabraňuje unikání veškerého 
tepla zpět do kosmu. 
Tento jev se nazývá přirozený 
skleníkový efekt. Bez něj by 
bylo na Zemi ledově chladno. 
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2) Vytvořte semafor pro Zemi  

Jak souvisí skleníkový efekt s námi, s naším jednáním? 

Jak ho ovlivňujeme svým každodenním chováním? Vytvoř semafor pro Zemi: červená = co 

omezím, přestanu dělat, oranžová=jak se připravím na změnu, co potřebuji…,zelená= co 

udělám. 

(např. červená= nebudu si kupovat dovozová jablka,oranžová= zjistím nějakého místního 

prodejce, budu si v obchodě všímat cedulek, zelená´= budu kupovat jablka z místní 

produkce.) 

Vybarvěte semafor a připište své návrhy k jednotlivým barvám. 

 

 


